

【在战“疫”中续写雷锋精神】集宁师范学院数学与统计学院团总支组织开展2022年第二期主题团日活动

集宁师范学院数学与统计学院 2022-03-11 15:22 发表于内蒙古



暮春三月，新冠肺炎疫情在我国多地呈多点散发态势，党有号召，团必行动。集宁师范学院数学与统计学院团员青年积极行动，纷纷投入到抗“疫”志愿服务中来。为丰富同学们在疫情期间的学习生活，助力团员青年身心健康发展，集宁师范学院数学与统计学院于三月份组织开展“在战‘疫’中续写雷锋精神”主题团日活动。

为帮助团员青年正确认识疫情影响、关注疫情发展动态、掌握科学防疫要求，各班团支部组织团员青年专项学习习近平总书记在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的讲话精神及雷锋精神的精神内涵，并且开展线上学习交流活动、撰写学习笔记，用青春感悟表达爱国情怀，用青春行动践行责任担当。





金子力

在战“疫”中续写雷锋精神 201911475112

在1963年3月5日，毛主席题词“向雷锋同志学习”，号召全国人民学习雷锋精神。自此，每年3月5日定为“学雷锋日”。

在2020年初的新冠病毒疫情抗击中，也涌现出许多雷锋式的英雄事迹。传颂着一幕幕感人的故事。

1月31日，南京，某公安检查站。一辆白色轿车停在路边，下来一位戴口罩的勇士。他一边从车上搬箱子，一边对民警说：“拿点东西给你们，我从土耳其人肉背回来的。”民警一看，是一大箱口罩，赶紧问：“您贵姓？”男人回：“免费，中国人就行了”。说完驱车离去。

2月3日，一位湖北北区的菜农运来一大车蔬菜，无条件捐给武汉灾区，被记者采访时，他却显得有些拘谨、有意识闪着镜头，无助地搓着双手，低着头说：“就是听说武汉城里的人都出不去了，然后又没有蔬菜，所以就来了。”他顿了顿，强调着：“我的菜很新鲜的，真的，你们可以放心吃。”忽然，他又似乎想起了一个很重要的事，连忙又说：“不要钱。”话语中，尽显一个乡下人的淳朴和善良。

就是这一个个活生生的雷锋托起了我们伟大的中国，一个让世界咋舌、震惊的中国。而我们的祖国才是一个伟大的雷锋。

最近，学生都在上网课，一个西藏偏远山区的女孩由于家里四周雪山环绕，网络信号差，每天步行30分钟到山顶上课，一坐就是4个小时。无独有偶，陕西的一个农村，村里的一名学生要上网课，可是家里信号不好，只能去村委会办公室学习。得知消息后，中国电信、移动、铁塔公司在这里连夜施工，完成了4G基站改造及网络开通。使得许多偏远山区的孩子终于能在温暖舒适的家里上课。这体现了国家对农村学生教育的重视。虽然只是树立了一座信号塔，但在我心里却树立起了一座很高很高的灯塔。我庆幸自己生长在一个伟大的国家。

冲在一线的无名白衣天使、慷慨捐赠的各国华侨、各个监测点上默默坚守的志愿者们……他们都是雷锋叔叔一样的人。都具有相同的品质：助人为乐，利己。我要向雷锋叔叔学

在战“疫”中续写雷锋精神 吕家兴

202110522120

每年的三月五日是毛泽东主席题词“向雷锋同志学习”的周年纪念日。雷锋，一个平凡的人，却终其一生都在做着不平凡的事，而学雷锋纪念日，在一代又一代的接力与传承下历久弥新，不断激励着青年一辈奉献祖国，服务社会。我们作为新一代的接班人责无旁贷的要将雷锋的精神传承下去。

春节期间疫情肆虐，全民抗疫、战疫，雷锋精神被淋漓尽致地展现了出来。在二月份的呼和浩特市疫情来势汹汹，人们都呆在家里，不敢出门。生怕感染上病毒。但还有一群人——志愿者们。他们却“逆行”而上，与病毒作斗争。他们不怕辛劳、不惧病毒、冲锋在最前线、无休止的工作着。正是因为他们冲锋在前，才有了我们安全保障。但是哪有什么岁月静好、只不过是有人在负重前行;哪有什么好快活只不过是有人在默默承受;哪有什么安安心心、只不过是有人在勇敢斗争哪有什么安逸生活、只不过已经有人为我们扛下了一切。这就是雷锋交上去，他们发挥着光辉的雷锋精神，他们在

刘园园

疫情中每个奉献的人都是“雷锋” 202010520213

当下我正在疫区呼和浩特市，疫情从过完年以来就来势凶猛，但大家虽值新冠肺炎疫情期间，但在党中央的坚强领导和统一部署下，众志成城。推动疫情防控形势发生积极变化，向好态势不断拓展。从一开始的心惶惶，到现在也可以感受到春天的盎然生机。

在这场战“疫”中，一支支医疗救援队、一批批抗“疫”志愿者和无数的基层党员群众主动请缨，默默奋战在抗“疫”一线。他们用自己的实际行动和担当作为凝聚起澎湃的抗“疫”力量，不断续写着新时代雷锋精神的新篇章——随着三月春风的荡漾，人们又看到了千千万万雷锋的传人。

“当祖国和人民处在最危急的关头，我就挺身而出，不怕牺牲。”纵观历史，每逢危难时刻，中华民族从来不缺挺身而出的英雄楷模，在元宵节接到疫情的消息，一个个医护人员“逆行者”，正是雷锋忠诚于党、为了人民的事业无私奉献精神的光辉写照。

“我活着，只有一个目的，就是做一个对人民有用的人。”那些身着厚厚防护服、忘我战斗在病房的医务人员，那些“爱心无价不留名”的普通群众，那些源源不断地往疫区的捐款和物资，无不彰显出雷锋关爱他人、全心全意为人民服务精神的可贵品质。

“如果你是一颗最小的螺丝钉，你是否永远坚守在你生活的岗位？”在严峻的疫情面前，无数平凡的劳动者忠于职守、担当有为，纵使昼夜不分，身上挂满风雪、脸上布满口罩的勒痕……特别是白衣战士们奋不顾身，救死扶伤。他们与病毒之间，只隔着一层防护服，但直面危难也不退缩，谱写出雷锋爱岗敬业精神新的时代凯歌。

人无精神则不立，国无精神则不强。无论是坚守岗位的白衣天使，还是勇于奉献的青年志愿者，在这次疫情阻击战中，雷锋精神再次激发起每个中国人内心强大的道德力量：雷锋精神的传承与融入，让我们的生活显得更加和谐和美好；雷锋精神正激励着内蒙古人民、全国人民攻坚克难、万众一心，全力夺取抗击疫情的最终胜利。

高丹

我身边的“活雷锋” 201910730106

“雷锋，这个一生为人民服务的人说的简朴的话语，曾经感动了无数人，我们应该让淳朴的他成为我们汨汨不绝的精神源泉。

一个星期天，我买完菜正往家赶。突然，看见一个人小朋友正携扶着另一个带着墨镜的人走路，我十分诧异，走上前想一探究竟。刚刚上前，就听到他们的对话。

“小朋友，真感谢你，帮了我这么大的忙啊！”一个苍老的声音传来。

“不用谢，老爷爷，这些都是我该做的。每个人看见了，都会上前帮忙的。您眼睛不

通，以后出门要慢些些呀！”一个稚嫩的声音传来。

我跟在他们后面，听了这些话，十分感动。刚想走时，却听见一种奇怪的声音。我上前一看：原来是这条路上正在修下水道，下水道修好了，并盖却还没盖上，放在一旁。以至老爷爷差点儿踩踏。

那个小朋友见状，连忙说：“爷爷，您慢着点儿，这儿的井盖还没盖好呢，咱们绕一绕再走吧！”小朋友说完，扶着老爷爷就走。

谁知，老爷爷放开小朋友的手，“这儿的井盖没放好，必然会让更多人摔跤，而如果每个人都绕道走，那么什么时候才能摆好呢？不如由我把它放回原位，这样也保护了更多人的安全，我也没多大损失。”老爷爷颤巍巍地用导盲棍指点着脚下，用手找到井盖的具体方位，再摸索到井口的地方，用尽全身力气搬那块井盖。那块井盖可真不轻，老爷爷的头上冒出颗颗黄豆大的汗珠，也没挪动多少。见状，我和小朋友一齐上前帮忙。搬好后，老爷爷还连声感谢我和小朋友。我羞愧地直往家跑。

老爷爷的一番话使我非常感动。是啊，不只是搬井盖这件事，一切需要帮忙事情也一样。从这些事中，往往能看出来一个人的道德和修养。可能别人一不小心掉了一张纸，不要以为这是别人丢的，不关我的事。其实，这时的上前一步只是举手之劳罢了，又何乐而不为呢？

每当我们看到那些助人为乐的人，总会先想到“活雷锋”这个词。而那个小朋友和老爷爷都是助人为乐的人。那个小朋友帮助盲人是一件好事，让我感动；但是，盲人老爷爷的话语和形象更是让我想为他打上一个光荣的称谓——“活雷锋”！老爷爷

“良药苦口利于病，忠言逆耳利于行。”

何彩凤
在战“疫”中续写雷锋精神感想 202110520206

践行雷锋精神，助力疫情防控。雷锋精神之所以能代代相传、历久弥新，是因为蕴含着为共产主义奋斗终身的坚定信念，凝结着忠于党和国家、舍己为公、克己为人的奉献精神。心中有国家和集体，往往为了国家和集体的利益而舍弃自己的利益，是雷锋精神的突出体现。雷锋把党视为“母亲”，在日记中写道：“革命前辈用生命和鲜血拯救了我，伟大的共产党和毛主席拯救了我……我要永远听党的话，永不忘过去。为了共产主义事业，永生战斗。”“战‘疫’期间，无数共产党员不忘初心，牢记使命，用实际行动诠释着雷锋精神的核心。那就是扛起责任，忠诚担当，“苟利国家生死以，岂因祸福避趋之”。这种精神，是新时代雷锋精神的初心映照，是“我是党员我先上”的使命感。大批的党员医务工作者超越对生死的畏惧，义无反顾奔赴抗疫一线，让我们看到了党员医务工作者救死扶伤，大爱无私的忠诚精神。更看到了作为党员同志的担当，是他们让党旗在医疗卫生系统抗疫一线高高飘扬，为打赢这场疫情防控阻击战带去希望。解放军指战员、武警官兵、政府各部门人员闻令而动，自觉执行党中央的决策部署，自觉服从服务当前疫情防控大局，在关键时刻冲锋陷阵，无所畏惧，充分发挥党员模范带头作用，发扬越是艰险越向前的大无畏革命精神，坚韧不拔、不怕牺牲、攻坚克难，凝聚起能打嬴这场疫情防控阻击战的磅礴力量。在家国大义面前，共产党员选择舍小家顾大家，用实际行动践行着雷锋精神，使雷锋精神得以传承和升华。哪里有人民需要，哪里就有共产党员。他们凭借自己的胆识、知识、责任、爱心，奋战在最需要的岗位，传承和弘扬着雷锋精神，践行着奉献的意义。让雷锋精神在防控一线熠熠生辉。从他们身上，我们看到了中国人民的团结力量，看到了中国人民的时代风貌，更加坚定了战“疫”的必胜信心。

王洪妍
在战“疫”中续写雷锋精神

202010520220

风险“逆行而上”，以实际行动生动诠释了为国为民的深厚情怀。在战“疫”一线学习弘扬雷锋精神，就应自觉把个人的追求和奋斗同党的事业、国家的命运、民族的前途联系起来，把自身融入到民谋利、为民安康保驾护航中，激发爱国之情，增强忧患意识，凝聚起实现中华民族伟大复兴而奋斗的强大动力，为祖国的繁荣发展贡献自己的智慧和力量。

“苟利国家生死以，岂因祸福避趋之”。不同的背景时代、同样的使命担当。雷锋的崇高信仰和坚定信念，是他坚持做到一生为党和人民奋斗的不竭源泉。在抗击疫情中弘扬雷锋精神，就应在不断坚定理想信念中，自觉扛起应有的担当，做到在疫情一线站得出来，危急关头豁得出来。用实际行动向疫情宣战。用无声逆行扛起疫情担当，做好疫情防控的每一项工作。当好疫情防控岗位上的“螺丝钉”，逆行不疲、脚踏实地、任劳任怨。用敬业和实干，凝聚起打赢疫情防控阻击战的磅礴动力，在疫情防控的岗位上做出群众满意的业绩。

“只要人人都献出一点爱，世界将变成美好的明天。”雷锋一生以服务人民为最大幸福，以帮助他人作为最大快乐。他从小事做起，从扶贫帮困、关爱同志、热心公益开始，用实际行动诠释了助人为乐、无私奉献的高尚美德，展现了全心全意为人民服务的崇高品质。在抗击疫情期间，有千千万万党员踊跃捐款，有许多医务人员主动请缨投入到医治病人的一线，有许多货车司机无偿投入到保障物流运送中，有许多不留姓名捐款捐物的人们，有许多为隔离的人群、困难群众等需要帮助的人免费提供食物、医药用品……这些主动担当、无私奉献。

雷锋精神是中华民族传统美德的一种积淀，是一种随着时代进步而不断发展的与时俱进的精神，是在构建和谐社会中必须大力发扬倡导的。此次团日活动引导我院团员青年在疫情防控中厚植爱国主义情怀，勇担时代使命，矢志砥砺奋斗，用实际行动生动证实“雷锋精神，人人可学”。

